Po3Bsa3yBaHHA 3aAa4 Ha BAACTHUBICTb
nipamiaA

BusHaveHHsa. Dopmyau. 3asaui.



BuzHayeHH#A
M

Ilipamigor € OararorpaHHMK, OJIHA I'PAaHb SIKOIO —
BUILHUI MHOTOKYTHHK, a 1HII I'PaHl — TPUKYTHUKH, 1110
MarOTh CH1JIbHY BEPIIHUHY.



3 icTopii 03Ha4YeHb

EBKJIiI BU3Hayae mipamiay sIK TUIECHY (ITypy, OOMEKEHY
IJIOIMHAMM, KOTpl Bl  OJHIEI IUIOIMIMHH (OCHOBH)
301rar0ThCs B €IMHIM TOYL(BEPILIMHI).

I'epoH 1ae HACTylmHE BH3HAUCHHS IIpaMIau: 1€ Q)lrypa
oOMeEXKeHa TPUKYTHMKAMHM, 110 301rat0ThbCs B OJHIM TO4IIl, 1
OCHOBOIO SIKO1 € MHOTOKYTHHK.



IDAeMeHTH nipamiam

M

MO — Bucora

MH — anodema

AM, BM, CM, DM —
O14H1 pedpa

A AMD, A DMC,

A CMB, A BMA — 6141
rpaHi

ABCD - ocHoBa



Dopmyarm

h — Bucora

S — ruI01Ia OCHOBHU




AOoBiAbHa nipaMiAa

O Teopema

O0’em mipamMiay JOPIBHIOE

1 .
3 NOOYTKY IIJIOII1 OCHOBH HA BHUCOTY.

1 N\ V==S1th +=82h +=S3h =
N 3 3 3
‘ y 1 1
=3 (S1+S2+S3)h = ESh




O6’em 3pizaHoi nipamian

~
-
L
P
-z

@0’ eM V yciveHoi mipamiam, BUCOTA
KOTpoi JopiBHIOE h, a tuIom
OCHOB JIOPIBHIOIOTH S 1 SI,
00UYHCITIOETHCA 32 (DOPMYIIOKO

V=2h (S+5+VSS))




rMrPAMIAU, B AKX 3AAAHO
rNAOCKHNH

P KYT R REGLUMHI

Ne|

VY npaBuiibHIA YOTUPUKYTHIN
nipamijil INIOCKUH KyT PH BEPIIMHI
nopiBHio€e . BuzHauutu 014Hy
MOBEPXHIO MipaMigu, SKIIO paglyc
KOJIa, BIIMCAHOTO B O14YHY I'paHb,
JOPIBHIOE T.

OOuucnuTy, Ko r = 6 cm, f = 60°.




PO3B’

Hexaii SABCD — 3amana HpaBIH&AHHﬂa. biyHMMM TpaHAMU IpPaBUIbHOI
| Iipamiad € piBHI MiX COOOK piBHOOEApPEHI TPUKYTHUKU. 3a ymoBoro £DSC = f.
' IIpoBenemo amodemy SN rpani DSC. Lls anodema € omHOYacCHO OICEKTPHUCOIO
TpukyrHuka DSC, a Tomy wnenrp O omnucaHoro kona JiexkuTb Ha SN,
- ONLCD, to ON e pagiycom 3a3nadeHoro koia, ON =r.

- Hexaii k-Touka notuky kona a0 pedpa SC. Tozli OKLSC10K =r.

3 ASOK (<K =90°,£8 =5): 50 =22 SN = SO + ON =

sinsS sm(ﬁ)

+r=
sm(ﬁ)

1+si (g) . 1+sm(ﬁ)
=r1-—35. 3ASND (2N =90°): DN = SN - tg£S =r- —* . tg(* ) =

sin(£)

(o)

(@)

%2
Ve
N[
~—

1+sin(£) o 1+sin(§) o (1+sin(§))2

DC-SN - — Qr
cos(g) sin(ﬁ) sinf

= 4DN - SN = 4r-

Sp = 4Sppsc =4

1 2
145
IIpu r = 6¢M, B = 60° matumemo: S, = 8 - 62 ( ) = 432+/3(cM?).

Bidnogidb: 81 (“”,"E;) ; 43273 (cm?).



PO3B’SKITh
3AAAVYI

Nel

[Imockuii KyT Tpu BEpIIMHI TPaBWIBHOI YOTUPUKYTHOI Tipamigu
nopiBHIOE€ 3. Bu3HauuTH MNOBHY MOBEPXHIO III€1 TIpaMmigu, SKIIO CTOPOHA
OCHOBH JIOpIBHIOE a. O0UKnCINTH, K0 a = 8cMm, f = 60°.

No2

VY npaBuibHINA TPUKYTHIN TipaMil IJIOCKUM KyT MPU BEPUIUHI JOPIBHIOE
¢. BuzHaunty O14HYy MOBEPXHIO MIpaMiiu, SKIIO pajilyC BIMCAHOTO B OI1YHY
rpaHb Kojia J0piBHIOE 1. OOUUCINUTH, KO I = 6¢M, @ = 60°.

Ne3
VY npaBuibHINA TPUKYTHIN TipaMil MJIOCKUM KyT MPU BEPUIUHI JOPIBHIOE
o. BuzHauuTu OIYHY MOBEPXHIO MipaMiJM, SIKIIO PajlyCc Koja, OMHUCAHOTO

HaBKOJIO 014HOI rpani, aopiBHIOe R. O6uncnuty, ko R =12 cwm,
o= 60°.



rNiPAMIAUH, B AKX BIYHI TPAHI ABO BIYHE
PEBPO
FNEPrNEHAMNKYAAPHI ﬂO rNAOLHMHN OCHOBU
S3AAAYHA

SNQI

B oCcHOBI mipamijix JIGKUTh
pPIBHOOEAPEHUM TPUKYTHHUK 3
OCHOBOIO @ 1 KyTOM [3 Tpx OCHOBI.
Onne 3 014HUX pedep
NEPIEHAUKYISIPHO J10 IUIOMIUHU
OCHOBH, a JIBa IHIINX HaXHWJIEHI 0
Hel mi7 KyToM ¢. Buznauute 00’ eM
nipamian. OOYUCIUTH, KO a = 12

cM, B =60°, ¢ = 65°.




PO3B’
A3AHHA

Hexaii B ocHoBi1 nipamian SABC nexuts TpukyrHuk ABC 1 Hexait pedpo
SB L no minommHu ocHoBU. Tomi pedpa SA 1 SC HaxuIieH1 10 OCHOBHU
i KyroM ¢@. Ockinbku TpUKyTHUKHA ASB 1 CSB piBHI (K NpsSIMOKYTHI,
3 PIBHUMU I'OCTPUMU KyTaMHU 1 CIUIbHUM KaTeTom), To AB = BC.
Otxe, AC = a — ocHOBa p1BHOOEIPEHOr0 TPUKYTHHKA, £C =2A= [3;
£SAB = £SCB = ¢.
O06’eM mipamigu V = % “Socn. - H.
[TpoBenemo B TpukyTHuKy ABC Bucoty BM. 115 Bucora € meaianoro, 1 Tomy

_g ) _ AM a
AM = —. 3 tpukytHuka ABM: AB COS/_A = Seosp” 2
Toni SOCH AC AB - smLA—— a-S— ﬁ-sinB= atgh

3 tpuxkyTHHKa ASB (2B =90°): H=SB =AB - tgp = ;ctoi(g

1 a’tgp atge _ a’tgPtge
3 4 2cosp  24cosB

V=m 3 = 144+/3(cm3)

2

Bidnosidb:> gﬁt‘q"’ ; 144+/3(cem®).

3HaxoaumMoV= —



SAAAYA
Ne?2

B oCHOBI mipamiin JIEKUTh
NPSMOKYTHUH TPUKYTHHK 3 KYTOM [3 1
pajiilycom onucaHoro kojia R. ['panp
MIpaMiJIv, 110 MICTUTh
TIOTEHY3Y , | 10 IIOUHN OCHOBH,
a IB1 1HII HaXWJIEHI J0 HEl I
KyToM 0. Bu3zHauntu 00’eM mipamiy.
Oo0uyucauty, Skmo R = 6¢eMm, o = 60°,
B=30°.




PO3B’

Hexaii B ocroB1 mipamigu SABC ngkBA pffsgyrunii tpukyrauk ABC, B sikoMmy
£C=90°2£B=f. LleHTpom Koia, ONMMCAHOTO HABKOJIO MPSIMOKYTHOIO TPUKYTHHUKA €
| cepenuna rinorenysu. Tomy AB=2R. 3a ymoBoro (ABS)L(ABC). Toxi npoexkuis O
BEPIIMHU MIpaM1JIi Ha TUIOLIMHY OCHOBH JICKHUTH Ha npsmin AB.
. 3 BepumMHH S mpoBeAeMO nepneHaAuKysipuSM 1 SN BIAIOBITHO A0 CTOPIH
- AC1BC. Tomit OMLAC, ONLBC 1 3rigao ymoBu £SMO=£SNO=a.

3 AABC: BC=AB- cosp=2R- cosp.
Tomi Sy = %AB BC - sinf = % 2R - 2R - cospB - sinfs = R*sin2p.
Bucoty nipamigu sHaugeMmo 3 ASNO. JInsg uboro BU3HaA4YUMO CriodyaTKy KateT O]
B votnpukytHuky CMON £2C=£2M=£N=90° 1 ON=0OM, sk KaT€TU pPIBHUX

TpukyTHUKIB MOS 1 NOS. Tomy CMON - kBagpar. Togi ZMCO=2NCO=45°,
T00TO CO- GicekTpuca AABC, 3BiI[KI/II% = g =tgp; AO = 0B - tgp.
BpaxyBaBumy, mo AO + OB = AB, matumemo: OB - tg+OB=2R;
_ 2R ) _ s 2Rsinf _ Rsin2p
OB= Tt tgB. 3 AOBN: ON = OB - sinf3 1298 — cosBrsinp’
R-sin2f - tga
3ASNO: H =S50 =O0ON -tga = , . 3HaXO0JUMO 00’ €M:
cosf + sinf

1 1\ ., . R-sin2f -tga sin?2B-tga - R3
V=|=])Soew  H=|z) R% sin2f- ; = ; :
3 3 cosf + sinf 3(cosp + sinf)

[Ipu R=6¢cM, o = 60°,B = 30°, maemo: V=54(3-v/3)cm?.

sin?2B *tga' R3 3
3(cosB+sinfB) ’ 54(3-\/§) CM™.

Bionogidb:



PO3B’A)KITb

Nel

B ocHoBI mipamiiy JI€KUTh TPABUIBHUM TPUKYTHHUK 3 PaJilyCOM BIIMCAHOTO
Koyia r. JIBl rpaHi mipamigyd TEPHEHAUKYISPHI A0 IUIOIIMHUA OCHOBH, a TPETS
HaxuJIeHa J0 Hel i KyToM o. BuzHauntu 00’ em nipamign. OOUUCINTH, SKILO
r = 6¢cM, o= 60°.

No2

B oCHOBI mipaMmiu JIEKUTh PIBHOOEIPEHUN TPUKYTHUK 3 KYyTOM O IPHU
BepiinHl. OHe 3 O1YHUX pedep NEPHEeHAUKYISIPHE 10 TJIONMHU OCHOBH, a JIBa
IHIIUX JOPIBHIOIOTH b 1 yTBOPIOIOTH 3 OCHOBOK £ (0. BusHaunTu 06’ €M mipamiau.
OOuucnutu skmo b =12 cm, a = 60°, ¢ = 45°.

Ne3
B ocHOBI mipamijii JISKUTh TPaBWIBHUN TPUKYTHUK 3 CTOPOHOIO a. OjHa
rpaHb NipaMigu NEPHEHIUKYJISIpHA /10 MUIOMIMHU OCHOBH, a JBI 1HILI HAXWJICHI J10

Hel mi KyToM o . BuzHaunTu 00’ em 11i€i nipamigun. OOUUCIUTH, SIKIIO a = 6CM,
o= 60°.



rNiPAMIAU, B AKX BIYHI PEBPA HAXUANAEHI AO MNMAOLUMNHA
OCHOBM INIA OAHHNM | TUM XKE KYTOM

3AAAYA
Nel
B ocHOBI mipamigu J€XUTh PIBHOOEIPEHUN TPUKYTHUK 3 KyTOM O
Py OCHOBI 1 paglycoMm onucaHoro kojia R. Buznauutu 00’ eM mipamijiu,
AKIIO BCi OiuHi peOpa ii yTBOPIOIOTH 3 IUIOMIMHOK OCHOBH Z .

OO6uucauth, ko R = 12cm, o= 60°, 3 =45°.



PO3B’

Hexait SABC — 3agana nipaﬂﬁ@ﬂkfﬂ £ACB = a. [IpoBeaemo Bucory SO

- mpamigu. Togit OA, OB, OC — nipoekitist 019HUX peOep Ha IJIONMHY OCHOBH. 3a
- ymoBor0 £SAO = £SBO =£SCO = B.IIpsamokytHi Tpukyrauku SAO, SBO, SCO
. MaroTh criuibHUM KaTeT SO 1 pi1BHI TOCTP1 KYyTH, @ TOMY P1BHI MK COOOIO.

- Toni OA = OB = OC, 10010 Touka O € LIEHTPOM KoJIa OIMMCAHOI'0 HABKOJIO

- tpukyrHuka ABC. 3a ymoBoro OA = R.

O06’em mipamigu V = (%)- Socu - H.

3 ASAO (20 = 90°):H = SO = R - tgp.

3 AABC 3a HaciiJIKOM 3 TEOPEMH CHUHYCIB 3HAXOAMMO: % =2R.
AB=2R- $in0.. Toxi Socy = 5 AB - BC - sinZABC =

= —; (2R - sina)?- sin(180 — 2a) = 2R?*sin’a - sin2a.

V= § +2R? -sin®a - sin2a-R - tgp = §R3 -sin a - sin2a- tgp.
[pu R=12cm, @ = 60°, p=45° V=>-123-2. “; -1 =432V3 (cMd).
BidnoeiOb:g R3sin*a - sin2a - tgf; 432\/3cvs.

a60 AKLW,O0 BOHU YTBOPIOIOTb 3 MAOLLMHOIO OCHOBU OAMH i TOM e £, To
BeplUMHa NipaMiAM NMPOEKTYETbCA B LLEHTP KOAa, ONMMCAHOro HaBKOAO
| OCHOBM.

Mpumitka: Axwo B AedKik nipamiai Bci 6iuHi pebpa piBHi MiXk cobolo |

/




3AAAYA
Ne2

B 0CHOBI mipamiiy JIEKUTh TPUKYTHUK 3 KyTaMH o, 1 3. B¢l O14Hi
peOpa nipamiiv JOPIBHIOOTH [ 1 HAXWJIEHI 10 MJIOIMHU OCHOBH II1]1
KyToM @. BuzHauntu 00’em mipamian. Oounciauty, skimo [ = 18, a =

60°, B = 30°, g = 45°.



PO3B’
A3AHHA

. Hexaiit SABC —3agana mipamiga, ZCAB = a; £ZABC =, SA=SB=SC=1.
[IpoBenemo Bucotry SO Ilipamigu. 3a ymoBoro £SAO =£SBO =4£SCO = .

- Touka O € neHTpoM Koita, orucaHoro HaBkosio AABC, To6To OA = OB = OC.

- 3ASAO:H =SO =1"sinp; R=0A=1" cos¢. 3 AABC 3a HacIigkoM 3 TEOpeMH

CHUHYCIB MaTUMEMO:

BC AC
— =——=2R.
sina  sinf

BC =21 - coso - sina. AC =21 - coso - sinf. Tomi Sy = %BC - AC - sinZACB=
=%21 - cos@ - sina - 21 - cosg - sinf - sin(180°-(a+p))=

=21+ cos? ¢ - sina - sinf - sin(a + B);
V=%SOCH +H = §l3c052g0 - sing -+ sina - sinf * sin(a + ) .

Mpul = 18,a = 60°, B = 30°,¢ = 45° Maemo V = 243v6 cm3.
Bidnoeidbzgl3 cos?¢ - sing - sina - sinf - sin(a + B) ; 2436 cm>.



PO3B’
AXKITb

Nel

[In01ma OCHOBM MpaBUIIbHOI TPUKYTHOI mipamigu = S. BuzHauutu 00’eM i€l
nipamigy, Ko i OlyHe peOpo YTBOPIOE 3 IUIOMIMHOK OCHOBHM Z0. OOYHCINTH,
sxio S = 36v3cM?, o = 45°,
No2

B ocHOBI nipamiy J€KUTh TPUKYTHUK 31 CTOPOHOIO ¢ 1 MPWICTIIUMH KyTaMmu o
1 B. Bci Oiunl pebpa mipamigyd HaXWJI€H! O TUIOMIMHUA OCHOBHU IMiJi KyTOM .
Buznauutu 00’em mipamMiau.
OOuucnuty, ko ¢ =12 cm, a=30°, B =60° ¢ = 45°.
Ne3

B ocHOB1 mipamigy J€KUTh NPSIMOKYTHHK TPUKYTHUK 3 TOCTPUM KyToM f3 1
wiomero Q. BuzHauntu 00’eM mipamigy, SKIIO BCl i1 O14HI peOpa HaXWJIEHI J0
IUIONIMHU OCHOBH I KyToM o. O6umcinTy, akio Q = 144cm?, a = 45°, B = 60°.



rNiPAMIAN, B AKX BINHI TPAHI HAXUANAEHI AO NMAOLLLNHA
OCHOBMU A OAHNM | TUM XXE KYTOM

B 3AAAYA
P ‘ Ne |

B oCHOBI mipamiiu JICKUTH
PIBHOOCAPEHUM TPUKYTHUK 3
KyTOM [3 IpH OCHOBI 1 pajJilycoM
BIIMCAHOTO KoJa r. Buznauutu 00’
€M IIpaMIJIu, SIKIIO BC1 O14HI TpaH1
nipaMigu yTBOPIOKOTH 3 IJIOIIUHOIO
Za.

OOuHCINTH, SIKIIO I = 6 CM,
a=45° B =60°.




PO3B’
A3AHHA

Hexaii SABC — 3ay1ana nipamina, ZCAB = £ZACB = B. 3 Bepummau S
nposeaeHo BucotTy SO mipamiau ta neprenaukyisip SK, SL, SM 1o cropin
AB, BC 1 CA. 3a teopemotro npo Tpu nepnesaukysipu OK L AB,OL L CB 1
OM L CA. Tomi kyru SKO, SLO, SMO € j1iHIMHUMU KyTaMU ABOTPaHHUX
KyT1B IpU OCHOBI mipamijn. 3a ymoBor £SKO = £SLO = a. TpukyTHUKH
SKO, SLO 1 SMO — npsiMOKyTHi, MatOTh criiibHUM KateT SO 1 piBH1 KOCTPI1
kytu. Tomy ASKO = ASLO = ASMO, 3B1jiku OK = OL = OM. Touka O
piBHOBIIaJIeHa Bij cTOpiH TpukyTHuKa ABC, a, 3HauuTh, € IEHTPOM KoJia,

BIIMCAHOI'O B LIeW TPUKYTHUK, puyoMy K, L, M — € Toukamu J10TUKY KoJia 10
cropid AB, BC 1 CA. 3a ymoBoro OK=0OL=0OM =r.



O06’em mipamiau V= %SOCH -H. 3 ASMO: H=S0O =r - tgo.
Ockutbkrn O, SK IEHTP BIOUCAHOTO KOJIa, € TOYKOK MEPETUHY OICEKTPUC
TpukyrHuka ABC, To ZMAO = 2ZNCO =§. Tom1t AAOM = ACOM (3a KareToM 1

roctpuM Kyrom), 3Biiku AM = MC. Meaiana BM piBHOOEIpEHOTr0 TPUKYTHUKA €

OJHOYACHO Horo OicekTpucoro, a tomy O € BM. 3 AMAO(£M = 90°):
AM=r" ctgg. 3 AABM: BM =AM - tgB=1r"- ctgg- tef3.
BpaxyBasuu, mo AC = 2AM, maTumeMo:

Seew = =AC-BM = AM - BM =r-ctg§-r-ctg-§-tgﬁ=r2 -ctgzg-tgﬁ

2
Toai MaTumemo V = %rz - ctg? g tg,b’-r'tga%r?’ - ctg? g tgptgo.

IIpu R=6¢cMm, o = 45°, B = 60° matumemo: V = % 63-3-4/3-1=216V3 cm?
Bidnogiodb: %rsctgzg- tgB-tgo; 216+/3 cm3.

Mpumitka: AKwo B Aeakin nipamiai Bci 6iuHi rpaHi yrBopioioTh 3
NAOLLMHOIO OCHOBM OAMH i ToM XXe £, abo AKW,0 BMCOTH BCiX BiuHMX
rpaHen piBHi M)XK co6010, TO BeplIMHK MipaMiAM NMPOEKTYIOTbCA B
| LEHTP KOAQ, BNIMCAHOrO B OCHOBY. )




3AAAYA

Ne2

Anodema npaBuIbHOT
YOTUPHUKYTHOI MipaMiid JOPIBHIOE
m. Buznauutu 00’ eM mipamiay,
SKIIO JBOTPAHHINA KyT IPU OCHOBI
nopiBHIOE 3. OOUUCIUTH, SKIIO M
=12 cm,

B=60°.



PO3B’
A3AHHA

Hexait SABCD — 3amgana mipamiga, SO — ii Bucora, SM — anodema rpasi
SAD, SM =m. Ockuibku SM L AD, To OM LAD, a tomy £SMO = 3.
3 ASMO(£0 =90°): H = SO = m - sinf}; OM = m - cosp. OM — cepeans jiHis
AACD(AO = OC, OM || CD). Tomy CD = 20M=2m - cosP. Toxi Sy = CD? =
= 4m?- cos? B;V = é-SOCH -H = % - 4m?- cos? B -m - sinf = §m3- cospf - sin2p.

[Ipu m = 12 cm, B = 60°maemo: V = 288v/3 cm3.
Bionoegios: % - 4m?- cos? B-m - sinf = gmg’- cosf - sin2; 2883 cm3.



S3AAAYHA

Ne3

B oCHOBI mipamiin JIEKUTh
NPSIMOKYTHUW TPUKYTHHUK 3 KyTOM .
Bce 014H1 rpaH1 mipaMiii yTBOPIOIOTh
3 IUIOIIMHOIO OCHOBH £ 0. BusHauntu
O14HY MTOBEPXHIO MIpaMiau, AKIIO il
BHUCOTA JIOP1BHIOE /. OOUUCINTH,
ko £ =12 cm,
a=60°, f=30°.



PO3B’
Hexaii SABC — 3anana mipami@&BHHA- sucora, £ACB = 90°, ZABC = B.
Touka O € nearpom Brucanoro B AABC komna, ToOTO TOYKOIO TIEPETUHY HOTO
oicextpuc. [Ipoegemo SM L BC ( M € BC). Tomi OM 1 BC 1 3a ym0oBOI0O
£SMO = a. B oproronansny npoekiiiro ASBC na miomuny ocHoBu € AOBC .
TOMy SOBC = SSBC *CoSA.
AHaAJIOTIYHO Spap = Sgap = €0SA, Spac = Ssac * COSQ.
Tomi Soc = Soap + Soac + Sosc = (Ssap + Ssac + Sspc) * cosa = Sg -
cosa, 3BiIKU Sg = %.BHaf/meMo Soc- 3ASOM(£0 =90°):0M = h- ctga.
3 AOBM(£M = 90°, £B =5): MB=OM: ctg (§) = h - ctga - ctg(5).
Ockinbk B AOMC : £ZM = 90°, 2C =45°, £0 =45°, 3B8iaxku CM = OM = h- ctga.
Tom1 CB =CM + MB = h- ctga + h- ctga - ctg(§)= h- ctga(1+ ctg(g)).
3 AABC: AC = CB - tgB, Toi Socy =5 AC - CB = CB? - tgp =

12, 2 B\* . o _ h*ctg’atgp B2
-Zh ctg” a tg,b’(1+ctgz) iSg= Sy (1+ctg2).

ITpu h = 20 cm, a = 60°,p= 30°, maemo Sg= 96(3 + 2,/3) (cm?).
2, 2.,
Bionoegiop: =9 9E 1 4 ctg g)z; Ss=96(3 +2,/3)cMm?.

2cosa

MNpumitka:Akwo B geski nipamigi 6i4Hi rpaHi yTBOpOKOTbH 3 MNJIOWMUHOIO
OCHOBU OAUH I TOM XXe £ P, TO S .y = S5-cos@.




PO3B’
AXKITb

Nel
VY mpaBuiIbHIN TPUKYTHIN TIpaMigy pajlyc OMUCAHOTO HABKOJIO OCHOBU
Kosia JopiBHIOE R. BuH3HAauuTH TOBHY NOBEPXHIO IMipaMiH, SKIIO

JIBOTPAaHHUN KYT MPU OCHOBI JIOpiBHIOE o. OOumciautH, ko R = 12 cwm,
a = 60°.

No2
Anodema npaBUIIbHOI TPUKYTHOI mipamigau aopiBHioe . Buznauutu o0’

€M MIpaMIJId, SIKIIO JBOTPAHHUN KYT IPU OCHOBI JOpIBHIOE . OOUMCIUTH,
axito [ = 18 cm, B = 60°.



rNMiPAMIAMN I3 SAAAHUMU

| rNMEPEPISAMU
1 - 3AAAYHA
¢ Nel

B ocHOBI1 mipamiau JI€KUTh
PIBHOOEIPEHHI TPUKYTHUK 3 KyTOM O
npu BepiuHi. Bel 619H1 pedpa piBHI.
Yepes 0CHOBY TPUKYTHUKA
IIPOBEJICHO Tepepi3
NEPHEHAUKYISPHO 10 TPOTUIIEKHOTO
O01yHOrO pedpa, SIKUi YTBOPIOE 3
TUTOIIMHOK OCHOBU £ . BU3HauuTH
BHUCOTY IIpaMijiy, SIKIIO IJIOIIA
nepepizy aopiBHIOE S. OOUUCINUTH,
saxmo S = 36cM?, a = 60°, ¢ = 30°.

~
\ RS
~
\ S
—ﬁq———————
\
v
P

— o - - —



PO3B’
A3AHHA

Hexait PABC — 3agana npusma, AB = BC, ZABC = a. [IpoBeaemo Bucory PO
nipamigu. Ockuibku noxwi PA, PB 1 PC piBHi, To piBHI 1 ix npoekiii OA, OB,
OC. Tomy T. O € HeHTpOM KoJIa, onmrcaHoro HaBkoyio TpukyTHuka ABC. Hexan
TUIOLIIMHA TIPOBeIeHA yepe3 cropony AC neprneHauKyinspHa 10 pedpa PB,
nepetunac 1e pedpo B T. N. Tomni Bona neperunae rpans PAB 1 PAC no Biapi3kax
AN 1 CN. 3rigHo ymoBu Sy = S. [Hokaxemo, mo AANC — piBHOOeIpeHMI
(AN = NC). APAB = APBC 30kpema croponamu (AB = BC, PA = PB = PC).
Tomi £PBA = 2PBC. ANBA = ANBC (NB-cminena, AB =BC 1

£NBA = £NBC). Otxxe, AN = CN. 3 Touku N nipoBeaeHo nepreHaukysip NM
10 cropoaud AC. Ockinbku AN = CN, To AM =MC. Touku M, O 1B
PIBHOBIJIJIAJICHI B1JI KIHIIIB BiApi13ka AC, TOMY JI€KHUTh Ha CEPEIMHHOMY
NEePHEeHINKYIAp1 10 mboro Biapizka. Otxke, O € BM, BM L AC. ZNMB ¢
JHIAHUM KyTOM ABOrpaHHOro kyra yreopeHoro rommHamu ANC 1 ABC. 3a
yMOBOIO ZNMB = .

Bucory H = PO 3naiinemo 3 tpukyrauka POB, B sikomy 20 = 90°.

£B =90°- ¢ (ockineku PBLANC), To MNLPB, 3B1axu 2PBO = 90°-¢).



Hexaii OB = x — paiiyc omucaHOro Koja. 3a HACIiJKOM 3 TEOPEMH CHHYCIB 3
. TpukyrHuka ABC marumemo: % = 2x;AC = 2x - sina, MC = x * sina.
| 3ABMC (£B=90°, B ="): BM=MC " ctg; = x - sina - ctg .
| 3AMNB (£N =90°): MN =BN - cos =x* sina - ctg> - cosg.
Tomi Syne = %AC *MN = MC - MN =x-sina - x-sina - ctg%-coscp =
a

a-ctgi-coszp =5;

Y= S __1 S'tg%
cosq)-sinza-ctg% sina | cosg’
a
3 APOB: H = PO = 0B 1g(90° — ) = x - ctgp = *92 [> 92
T g )= = Sina | cosg

V3
36—

Mpn S = 36 cM2, @ = 60°,¢p = 30% H =2 =46 cm

2

a

. . ct Sty
Bionoegion: =22 ’ 2.4+/6 cM

sina | cos@

2

= x2%sin?

2




3AAAYHA

Ne?2

Yepes cTOpOHY OCHOBU
MPaBUILHOI TPUKYTHOT MIpaMIJIn
1 cepeIMHy BUCOTH IIPOBEICHO
IJIOIIHUHY, SIKa YTBOPIOE 3
IUTOIIMHOI0 OCHOBH 2 (.
BuszHauutu 00’ €M mipamiju,
K110 11 Bucora = H.

OOuucnuty, skimo H = 12cMm, ¢ =
45°.



PO3B’
A3AHHA

Hexait SABC- 3anana mipamiaa, SO = H — Bucora, SL=LO, L € SO.

[TpoBenemo BM LAC (M € AC). Toai O € BM. Ockiibku OM LAC,
to LN LAC, atomy 2LNO = ¢.

3ALOM: OM =LO - ctgp = %H ~ctgp. 3AAOMsLM = 90°,2£A = 30°):
AM =0OM - ctg30° = \/Z—EH - ctgo.

V3 3v/3
AC =2+ AM =3 H " ctgg.ToAi oy = - AC? = =~ H? : ctg>¢;
1 3V3 V3
V =§SoCH'H =§'TH2'Ct92<P'H =THSCt92<p'

[Tpu H = 12¢cMm, ¢ =45°
Maemo: V = 432+/3 (cm3).

Bionoeiow: \/T_S_H?’Ctgztp; 432+/3 cm3.



PO3B’
AXKITb

Nel

VY npaBuiIbHIN TPUKYTHIN MipaMiIl 4€pe3 CTOPOHU OCHOBHU MPOBEAECHO
TUTOIINHY, TEPICHAUKYISIPHY A0 MPOTHIEKHOTrOo O19HOro pedpa. s mmonmna
YTBOPIOE 3 TUIOIIMHOK OCHOBU £¢. BuzHauuTu 00’ €M mipamiay, SKIIO IO
nepepisy fopiBHIoe S. O6uncauTH, AKmo S =36 cM?, ¢ = 30°.



MIPAMIAM, B AKX 3AAAHA BIACTAHb BIA
OCHOBM BUCOTU AO BIYHOIO PEGPA ABO
AO MOIro CEPEAUHMU

3AAAYA
Ne |

B ocHOBI nipamigu J€XKUTh pIBHOOEIPEHUIN TPUKYTHUK 3 KyTOM 0. IPU
ocHOBI. Bci 014H1 peOpa mipamiii HaXUJIEH1 J10 IIOUMHU OCHOBH TI1]T KyTOM J3.
BusnaunTtu 00’€m mipamiju, SKIIO BiJACTaHb Bl OCHOBU BUCOTH JI0 OIYHOIO
peOpa nopiBHioe [. O0uucnuty, ko [ = 18 cm, a. = 60°, f = 60°.



o

PO3B’
A3AHHA

Hexait SABC — 3anana mipamiga, AB = BC,2ABC = a. [IpoBenemo Bucory SO.
[Tpoekuisimu O019yHuX pedep SA, SB, SC e BignoBiano Biapizku OA, OB, OC.
3rigHo ymoBu £SAO = £SBO = £SCO = B. Tpuxyrauku SAO, SBO, SCO mae
cainpHui katet SO 1 piBHI rocTpl Kytu. Tomy ASAO = ASBO = ASCO.

VY pIBHUX NPSIMOKYTHUX TPUKYTHHKIB BUCOTH, IIPOBE/CHI 10 T1IIOTEHY3, piBHI. Lle
O3Hayae, 110 BijcTaHi Bl Touku O 10 O1uHuX pedep piBHI. [IpoBeaemo 3 Touku O

nepreHaukyssp ON 1o pedpa SB. 3a YMOBOIO ON-=l.

3 AONB (2N =90°): OB = — =

sin<B smﬁ

l l
£0 =90°):H =S50 =0B-tgeB = ——-tgp = .
3 ASOB (20 = 90°):H = SO = OB - tg s 9P = 25

Ockinnbku OA = OC = OB, To To4yka O — € LLEHTPOM KOJI, OIIMCAaHOI'0 HABKOJIO
AABC, a OB € paJilycoM caMoro Koja. 3a HaclllJIKOM 3 T€OPEMH CHUHYCIB JJIs

AABC: -~ = 20B; BC = 20B - sina = 2bsing.
na sinf




Ockinbku B AABCAB =BCizB = 180° — a,TO

o« 1 AB - BC - sin(180° — 2a) = 1 2sina_, Dy — 21% - sin‘a - sin2a
OCH = > Sin =3 sinf )" sin2a = sin?p
| 1 21%sinfasin2za 1 4l3sin*asin2a
Tom 'V _ESOCH H = 3 sin?fB cosB 3sinf-sin2f
4'1831@
Ipu /=18 cm, V =——>%2 = 38883 cm®.
3._-_
2 2
. .. 4Bsin*a-sin2
Bionogiop: ——"""°%. 3888/3 cm3
3sinf-sin2f

| Mpumitka: AKwo B AeAkin nipamiai Bci 6iuHi pebpa piBHI a60 AKLW,0
BOHM YTBOPIOIOTb 3 MAOLLMHO OCHOBU OAMH i ToOM e Z, To BiAcCTaHi
BiA OCHOBM BUCOTHU NipaMiamn A0 6iuHMX pebep piBHI MK cobolo.




SAAAYA
Ne?2

VY npaBWiIbHIA TPUKYTHIN MipamMiii

7B 3 0cHOBHU BucOTH TIpOBEIECHO

NEPIEeHIUKYIISP 10 O19HOTO pedpa,
KM yTBOPIOE 3 Bucotoro £ @. OcHOBa
[IOT0 MEPIEHAUKYIISIPA BIIAJICHA Bl
BEPILMHU HA BIJICTaHb d. BuzHauntu 00’
€M TIPaMIJIH.

OO6uuciutu d =12 cm, @ = 30°.



PO3B’
A3AHHA

Hexait SABC - 3ajmana mipamijaa, SO - ii Bucora.
[TpoBenemo ONLSA (N € SA) ymoBu SA=d, ZSON = o,

3 ASNO: H = SO = —%.
sing

dctge

3 ASAO(£0 = 90° LA = ):0A = SO - ctgsA = ey

Ockinnbku O — 1IeHTp NPaBUJIbHOI'0 TPUKYTHHUKA, TO

1 _ 3 (dctgp > V3
— . — . — . . / —_ AR
Socn = 3+ Soen = 315 0A* OB - sin2AOB 2(5ing0> >
_ 3V3dictg?e
~ 4sin2¢
1 13+/3d? - ctg? d  3d3-ctg?
TopiV ==+ Sy H == "N e @ _ g9
3 3 4sin?g sing 4sin3¢
ITpu d=12cM, o= 30° maemo: V=10368V3 cm3
3. 2
Bionosios: 292 103683 3

sin3¢p '’



PO3B’
AXKITb

Neol

VY npaBwibHINA TPUKYTHIN mipamifl O14He peOpo YTBOPIOE 3 MJIOMIMHOK OCHOBHU
Z 0. BuznaunTn 06’€M mipamiau, KO BiJICTaHb BiJl OCHOBH BUCOTH [0 ii OI4HOIO
pebpa gopiBHioe [. O6uncnuTu, ko [ = 12cm, a = 60°.

No2

Y OpaBWwIbHIA TPUKYTHIA mipaMmigl 3 OCHOBM BHCOTH IPOBEIICHO
HEPICHANKY/ISAp 10 OiuHOro pedpa, SKHii yTBOPIOE 3 ILIOMMHOK 2 ¢. JloBKuHA
IIbOT0 TIEPIECHAUKYISApa JNOpiBHIOE a. BuzHauutu 00’em mipamian. OOUUCIUTH,
akio a = 18cm, 1 ¢ = 30°.

Ne3

B ocHOBI mipamigu JISKUTh OPSIMOKYTHUK 3 KyTOM O MIXK AlaroHaiasiMu. Bci
O14H1 peOpa mipaMiJii HaXUJIeH1 10 MIOUIMHU OCHOBM Mij KyToM . BuzHauutu 006’
€M TIpaMid, SKIIO BIJICTAHb BIJI OCHOBHM BHCOTH JI0 O14YHOTrO pedpa JOpIBHIOE 4.
OO6uncnuTy, Ko a = 12cM, a = 60°, f = 60°.



rNiPAMIAN, B AKX SAAAHO BIACTAHDb

BIA
OCHOBM BUCOTHU AO BINHOI TPAHI
3AAAYA

Ne|

B oCHOBI nipamiJin JI€KUTH
PIBHOOEIPEHU TPUKYTHUK 3 KyTOM
o, TIpy BepinHI. Bl 014H1 rpaHi
nipaMigyd OJJHAKOBO HaXHUJICHI JI0
IJIOIIUHU OCHOBHM. [lepnieHauKysp,
IPOBEJCHUM 3 OCHOBH J0 OIYHOI
rpaHi, JOPIBHIOE b 1 yTBOPIOE 3
TUTOIIMHO0 OCHOBY Z (. BusHauntn

00’eM mipamigu. OOUUCINTH, SKIIO
b= 12cMm, o= 60°, = 60°.




PO3B’
A3AHHA

Hexaii B ocnoBi nipamian SABC nexurts TpukyrHuk ABC, B sikomy AB = BC 1
£B = a. IIpoBenemo 3 Bepmmnu S nepnerauxysipu SK, SL 1 SM BianoBiaHo 10
cropid AB, BC 1 CA Ti Bucory SO. 3a TeopemMoro mpo TpH NepPHeHIUKYISIPU
OKLAB, OLLBC, OMLCA. Otxe, kyru SKO, SLO, SMO € niHiiHUMHA
KyTaMH JBOTPAHHUX KyTiB MPH OCHOBI mipaMian. 3a ymoBoro £ZSKO = £ZSLO=

= £SMO. IIpsmokytHi TpukyTHUKA SKO, SLO, SMO MaroTh CIbHUK KaTeT
SO 1 piBH1 rocTpi Kytu. Tomy ASKO = ASLO = ASMO. 3 touku O npoBeaeMo
nepnenaukyisip ONgo rpani SBC. Ockinpku SLLBC 1 OLLBC, to (SLO)LBC.
[Tnommua SBC mictuts npsimy BC, a Tomy (SLO)L(SBC), 3B1/1ku BUIIIIMBAE, 1110
nepneHaukyissp OM nexuts y omuHl SLO 1 N manexuts SL. OTxe,
neprneHaukyisap ON must ASNO € BUCOTOI0, MPOBEICHOIO 10 T1MOTCHY3H.
AHanoriyHe TBEPIKEHHS CIPABEIJIUBO U1l IEPIICHIUKYISAPIB, MPOBEACHUX 3
touku O 1o rpaneit SAB 1 SAC. 3 piBHocte# TpukyrHukiBs SKO, SLO, SNO
BUILJIMBAE, 110 NMEPIICHIUKYISPH, MPOBeAeHI 3 Touku O 10 O1YHUX rpaHel piBHI
MK co0oro0. 3a ymoBoro ON = b. Ockutbku SOLABC, to (SLO)L(ABC), a Tomy
npoekiiero npsmoi ON Ha ruionmHy ocHOBH € npsima OL.

3a ymoBoro £ZNOL = ¢.



O06’em mipamiau V = %SOCHH 3 tpukyrHuka ONS (£N = 90° £0 =(90° - o):
b b o
H=SO0= c0s(90°—¢) _ sm ¢ 3 ANOL(£ N =90°): OL = coscp
Ockinekn OK = OL =0OM 10K_LAB, OLLBC, OM.LCA, To Touka O € eHTpoM
kojia, Bucanoro B TpukyTHUK ABC. Ilokaxemo, 1o O ¢ BM. Panie Oy1o0
noseseHo, 1o OM_LAC. Ockinbkun BOLAC, sik G1cexkTpurca KyTa Mpy BEPIITNH1
. piBHOOEPEHOro TPUKyTHUKA, TO Nipsivi OM 1 OB neprieHANKyYIISIpH1 10 OfHI€T
npsimoi AC, a TOMy CIT1BIIaIal0Th.

Otxe, OeBH. 3 tpukyrauka OLB (2L =90°,2B = —) BO = Sm’(‘_) =
b(1+sin(=
— ’  ToiBM=BO+OM-— 4 b _bOrsinG)
cos - sm( ) cos cp-sm(g) cos® cos (p-sm(g)
3 TpukyrHuka BMC(£M = 90°)
a b(1+sm—) a b(1+sm—)
MC=BM - tg-—= ——%tg—- = —2. Ockinibku AM = MC, TO
2 cosq- sm; 2 Cosp-cos—
b(1+sinZ bl+"—z 2b2 (1+sin2)?2
Soci =+ AC-BM=MC - BM = (roiy) | DUL¥sing) _ 207 (Hsi)”
cosrp-sm; COS(P'COSE cosp~sina
2b2 (1+sin2)? 2b3(1+sin2)?2
v=1. (I+sin)” b _ (2 ,sz), Alpub =12 cm, o= ¢ = 60°:
3 cos<p -sina smrp 3cos@?-sing-sina
2:123(1 -)2
= I = 13824 (cm?>)
4 2 2
i i 2b3 (1+sin3)? 3
Bionoeion: ; 13824 cm”.

3cos@?-sing sina



-/ MNpumitka  |: HAxkwo 3 ocHoBM BUCOTM nipaMiAM OMYCTUTH
| nepneHAMKYAAp AO GiUHOI rpaHi, TO OCHOBaA LLbOro NeprneHAMKyAapa
A€XXUTb Ha BMUCOTI AaAHOI rpaHi, MPOBeAEHiM 3 BepLUMHU MipaMiaM.
KyT MiXXK nepneHAUKYASIpOM i MAOWMHOIO OCHOBMU AOPIBHIOE KYyTy
Mi>)K TNEpPNeHAUKYASPOM i nMNpoOEeKLi€el0o 3a3HayeHOI BMCOTM Ha

vy

Mpumitka 2: AKwo 6iuHi rpaHi NnipamiAM yTBOpPIOIOTb 3 MAOLLMHOIO

OCHOBU OAMH i TOM YXKe KYT, TO NepneHAUKYAAPU, MPOBEAEHI 3 OCHOBM

BMCOTHU NipaMian A0 GiuHMX rpaHen, piBHi MK co6010 i yTBOpIOIOTH
\OAHaKOBi KYyTH 3 NAOLLUMHOIO OCHOBM. )




SAAAYA
Ne?2

Y npaBWibH1 YOTUPUKYTHIN
mipami/il NepreHauKYIsIp,
MPOBEACHUN 3 OCHOBHU BHCOTI J10
O14HO1 rpaHi, yTBOPIOE 3 BUCOTOIO
KyTf. OCHOBA 11LOTO
NEPIEHIUKYIISIpa B1/IJIaJICHA BiJ
BEPILIWHM IMpaMiJId Ha B1JICTaHb b.
BuszHauuTy O14HY MOBEPXHIO
mipamijiu.

OOunciuTy, ko b=12cwM,

B = 45°.



PO3B’
A3AHHA

Hexaii SABCD —3anana nipamina, SO — Bucora. [IpoBenemo 3 BepinHu
S nepnenaukynsap SM no croponu CD, a 3 Touku O — neprienaukyisip ON 110

rpani SCD. Tomi N € SM.
3a ymoBoro SN =b, £2SON = S. [IpsimokyTH1 TpukyTHUKH SNO 1 SOM maroth

CTBHUM TOoCTpui £S, a Tomy £SMO = . Togai Sg = joo—;‘;
b-ctgp
3ASNO: SO = .3ASMO:0M = SO - ct :
S S sinfs S SO - ctgh sinf
Ockinbku ABCD — xBaapat,T0 AD =2 -0M = %.
y B 2 _ 4b%ctg®B _ Socu __ 4b%ctgp
Toni: Soen = AD” = sin2B '’ S6 = cosp  sin3B ’
IIpu b=12cm, B = 45° MaemMo: Sg = 1152v/2 cm?.
. .\ 4b®
Bionogiow: 22198 : 11522 cm2.

sin3p



PO3B’
Nel AXKITb

B ocHOBI nipamigu JeXKUTH pIBHOOCIPEHHUI TPUKYTHHUK 3 KyTOM 3 mpu
ocHOBI. Bci 014H1 rpaHi mipaMiii OJJHAKOBO HAXUJIEHI JI0 IUIOIIUHU OCHOBH.
[TepnieHuKYsIp, IPOBEICHUI 3 OCHOBU BUCOTH 10 O14HOI I'paHi, yTBOPIOE 3
BUCOTOIO 2 (. OCHOBA MEPIEHINKYJISPA BifIaieHa Bl BEPIIMHU ITipaMian Ha
BijicTaHb a. O0uucauTy, ko a = 12 cm, = 60°, ¢ = 60°.

No2

B ocHOBI mipaMiau JI€KUTh poMO 3 TOCTPUM KyTOM 0. Touka mepeTuHy
niaroHajei pom0a € 0CHOBOIO BHCOTH, 3 SIKOi JI0 O1YHOI rpaHi MPOBEAECHO
HEPIEHINKYIISIP, SKAH YTBOPIOE 3 IUIOIKHOK £ ¢. BusHaunTu Oiuny
MOBEPXHIO MipaMIJIx, SKIIO JOBXKHWHA I[bOT0 MEPIEHINKYIISIpa JOPIBHIOE a.
OOuucnuty, ko a = 12 cm, a = 60°, ¢ = 30°.

Ne3

B oOCHOBI mipamigu JEXUTh MNPSAMOKYTHHM TPUKYTHHUK 3 KyTOM [3.
OCHOBOIO BHCOTH MIpaMiJI € BEPIIUHA 1HIIOTO TOCTPOro KyTa TPUKYTHHUKA, 3
AKO1 TPOBENCHO MNEPHEHIUKYISAp OO0 MPOTWIEKHOI O1yHoi rpanl. lleu
HEPIIEHANKYISIP YTBOPIOE BHCOTOIO mipamign £ ¢, a #iOro OCHOBA BiggaieHa
BiJl BEpIIMHU TMipaMigu Ha BiAcTaHb b. BwusHauutm 00’eM mipamigu.
O6uncnuTy, ko b =12 cM, a = 60°, ¢ = 30°.



3AAAYHA

Ne3

B oCHOBI mipamiJii JIGKUTh
PIBHOOEAPEHUM TPUKYTHHUK 3 KyTOM
B mpu ocHOB1. OCHOBOO BUCOTH €
TOUYKa MepeTUHy MeaiaH. biuHa
rpaHb, 1110 MICTUTh OCHOBY I[bOTO
TPUKYTHUKA, YTBOPIOE 3 TJIOIIUHOIO
OCHOBH mipamigu 2 o. Busnaunru
00’eM Mmipamiau, SIKIIO i BUCOTa
nopiBHo€ H.

OO6uncnuty, sxkmo H =12 cm,
a=60°, = 60°.



PO3B’
A3AHHA

Hexait SABC —3anana nipamiga. AB = BC, ZBAC = 3, O — Touka nepeTuny
menaian TpukytHruka ABC, SO L(ABC), SO = H. IIpoBenemo memiany BN. Jis
. TpukyrHuka ABC BoHa € Bucoror. Ockinmsku ON_| AC, To 3a TeOpeMOI0 Ipo
tpu neprieHauKysipu SN_| AC. Tomy £SNO € JiHIHHAM KyTOM J{BOTPAHHOTO
kyta 3 peopom AC. 3a ymoBoro £SNO = q.

O06’eMm mipamigu: V = % *Socy * H.
3 ASON(£0 =90°): ON =H - ctga. Ockuibku O — TOUKa IEPETUHY MEIlaH, TO
BN =30N = 3H - ctga. 3 AABN: AN =BN - ctg3 — 3H - ctga - ctgp.
Toni: Socy =5 AC-BN = AN - BN = 3H - ctga - ctgf - 3H - ctga =
= 9H?ctg’a - ctgp;
V=§ - 9H? - ctg?a - ctgB- H=3H? - ctg? a - ctgp.

: ?3 =576v/3 (cM?).

).

Ipu H =12, o.= B = 60° matumemo: V=3 - 123 -
Bionosios: 3H? - ctg? a - ctgB; 5763 (cM

Wwi|m






